
 
Secretariaat: Severinusstraat 17, 6096 BS Grathem. Tel. 06-25025667 jchevers@kpnmail.nl 

Notulen 14e Jaarvergadering, maandag 22 mei 2023 

1. Opening.  
De voorzitter opent de vergadering en heet de (68) aanwezigen (excl. Bestuur) van harte welkom. 
Hij verzoekt de aanwezigen hun telefoon op stil te zetten en de presentielijst in te vullen. 
De koffie en thee is voor rekening van de Dorpsraad. 
Er zullen tijdens de avond foto’s worden gemaakt. Indien u niet wenst dat foto’s waar u op staat 
gepubliceerd worden, laat dit dan na afloop van de vergadering even weten. 
Een speciaal woord van welkom voor Marco Smits van Bouwbedrijf Smivers, Luc Kessels van Synthese 
en Wouter Daemen van het Huis voor de Kunst. Zij zullen respectievelijk bij agendapunt 4, 7 en 8 het 
woord krijgen. Wethouder Martens van de gemeente Leudal kan helaas niet aanwezig zijn. 
Onder agendapunt 3 komt het ingebrachte onderwerp “Begraafplaats Grathem” aan de orde.  
De agenda zal worden afgehandeld zoals hij voorligt. 

2. Mededelingen. 
* Een woord van dank aan bestuursleden, adviseurs en alle vrijwilligers, inclusief de werkgroepen 
voor het vele werk dat er de afgelopen jaar weer is verzet. Ook alle bewoners, die een steentje 
hebben bijgedragen aan het  goed functioneren van de Dorpsraad.  
* Een speciaal woord van dank bij het afscheid van Dhr. Jan Vossen als bestuurslid. Jan verkeert 
thans in het buitenland voor een energieproject en is derhalve vandaag afwezig. Op een later tijdstip 
zal tijdens een bestuursvergadering hierbij worden stilgestaan en hem een passend cadeau worden 
aangeboden. Jan was 16 jaar lid van het bestuur. Daarnaast was hij oprichter en kartrekker van de 
werkgroep Buitengebied. 
Namens alle bestuursleden en vrijwilligers van de werkgroep hartelijk dank voor jouw enorme inzet. 
* De notulen van de jaarvergadering van 2022 en het jaarverslag 2022 werden goedgekeurd en 
vastgesteld met dank aan de secretaris. 
* Inmiddels is het Repair Café van start gegaan. Een groep vrijwilligers zet zich iedere 2e zaterdag 
van de maand in om uw spullen te repareren. Zeer tevreden met de opkomst van de eerste twee 
bijeenkomsten. Hartelijk dank voor de eigen bijdrage, waarvan koffie, huur en materialen gekocht 
kunnen worden. 

3. Ingebrachte onderwerpen. 
“Begraafplaats Grathem” 
Dit onderwerp is door een bewoners ingebracht. De voorzitter citeert:  
“De begraafplaats Grathem heeft door o.a. het ruimen van graven redelijke grote lege plekken, die op 
dit moment kaal gehouden worden. Dit geeft, naar mijn inziens, een ietwat treurig beeld. In het 
kader van vergroening, meer biodiversiteit, verfraaiing en hopelijk makkelijker onderhoud zou het 
wellicht een optie zijn om eens te bekijken wat de mogelijkheden zijn voor deze rustplaats van 
dorpsgenoten wat betreft beplanting van de op dit moment lege rustplaatsen”. 
De voorzitter is hier zelf als beheerder van de begraafplaats nauw bij betrokken. Het clusterbestuur 
van de parochie Grathem heeft dit ook in gedachte. Als Dorpsraad kunnen we hiervoor slechts 
aandacht vragen en bij de parochie verzoeken het ietwat treurige beeld weg te nemen door de lege 
plekken op korte termijn aan te planten, zodat de begraafplaats een wat parkachtige omgeving kan 
worden. 

4. Woningbouw op perceel Huskens. Presentatie door Marco Smits van 
Bouwbedrijf Smivers B.V. 
Allereerst hartelijk dank voor de uitnodiging. 
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Het bestemmingsplan is definitief. Er is een informatiebrochure beschikbaar. Tijdens de pauze is er de 
mogelijkheid om de brochure in te zien.  
Het was een zeer korte uitleg omtrent het plan. 
Voorkeur van bewoners uit Grathem hebben/krijgen de eerste keuze. 
Kleine tuintjes, energievoorziening volgens de huidige eisen, voldoende parkeerruimte 

5. Uitgevoerde en nog lopende activiteiten/projecten. 
* Repair Café in april 2023 van start gegaan met 6 vrijwilligers, thans 12 vrijwilligers. Uitstekende 
start. Het café heeft ook een sociale functie. Loop eens binnen en overtuig u. Uitgekozen voor Kern 
met Pit? 
* Oeverzwaluwwand van de werkgroep Buitengebied is voorgedragen bij Kern met Pit. 
* Er heeft wilgenaanplant plaats gevonden en er is weer een boom aangeplant de zgn. “eeuwige 
vrijgezel” 
* Er zit schot in de bouwactiviteiten in Grathem: Bouwplan “Huskens”, oude gemeentehuis en op de 
voormalige voetbalvelden. 
* Snelheidsmetingen hebben plaats gevonden en zijn gereserveerd voor de toekomst. 
* Schoolstraat in heringericht. 
* In januari 2024 bestaat “Samentafelen” 10 jaar. Prachtig initiatief en gezien de deelname een 
geweldig succes. 
* Er is een nieuwe werkgroep opgericht nl. “Grathem in Beeld”. Wouter Daemen zal er bij agendapunt 
8 meer over vertellen. 
* Goede Doelen: Prima opbrengst, ongeveer € 4800,-- QR-code geïntroduceerd en waar succesvol 
gebruik van is gemaakt. 
* Koningsdag en Sinterklaasfeest waren wederom dankzij de bijdragen van de bevolking en 
sponsering een geweldig succes. Daarvoor hartelijk dank. 

Hoe kunnen we de mensen in het dorp nog beter begrijpen? Er is een flyer in ontwikkeling welke per 
kwartaal onder de bevolking zal worden verspreid. Hulp van de verenigingen wordt zeer op prijs 
gesteld. 

7. Financieel informatiepunt (FIP) door Luc Kessels van Synthese. 
Belangrijk dat Synthese bij de bevolking bekend wordt. 
Dat vraagt de nodige aandacht. Met welke vragen kunt u terecht? 

➢ Geld of administratieve taken; 
➢ Invullen van formulieren; 
➢ Het maken van een bezwaarschrift; 
➢ Heeft u recht op beschikbare toeslagen; 
➢ Betalingsachterstanden en het voorkomen er van; 
➢ Het maken van een online afspraak; 
➢ Het aanmaken of gebruiken van een DigiD; 
➢ Bankzaken; 

Dat vraagt uiteraard de nodige aandacht. 
Luc geeft toelichting op de diverse mogelijkheden waar Synthese hulp kan bieden bv. op het gebied van 
financiën, welk dit jaar enorm de aandacht heeft. 
FIP biedt hiervoor mogelijkheden om vooral op financieel gebied behulpzaam te zijn. Thans is Synthese 
al actief in Heythuysen en Ittervoort. Echter we willen ook op korte termijn actief zijn in Grathem. De 
mogelijkheden worden nog onderzocht.  
Een ander probleem waar Synthese hulp kan bieden is laaggeletterdheid. 
Dit probleem is groter dan dat wij denken. Problemen met invullen van papieren, erkennen van phishing 
mail op computers, tablet of telefoon met grote gevolgen. Gemeente Leudal en Synthese bieden 
hiervoor hulp. 
Kijk om je heen en probeer mensen te sturen zodat ze geholpen kunnen worden. 
Luc doet een oproep voor vrijwilligers om zodoende mensen te kunnen helpen. 
Belangrijk is dat Synthese bekendheid krijgt en dat men weet hoe men hulp kan krijgen. 
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6. Pauze. 
Tijdens de pauze gaf Marco Smits toelichting op de bouwtekeningen en beantwoordde vragen van de 
belangstellenden. 

8. Presentatie boekje Dorpsgezichten Grathem/Wouter Daemen “Het huis voor de 
kunst” – Limburgs Erfgoed Net en de Coöperatieve Erfgoed Limburg. 

Harrie Parren: 
15 jaar geleden is gestart met het verzamelen van foto’s, verhalen, advertenties en boekjes van 
verenigingen. Verhalen zijn opgeschreven, er werd een bestuur opgericht “Grathem in Beeld”, welke in 
de loop der jaren van samenstelling wijzigde.  
Een eerste fotoboek is tot stand gekomen en het eerste exemplaar werd aan de voorzitter uitgereikt. 
Harrie Parren riep de aanwezigen op om materiaal voor de toekomst toegankelijk te maken en zeker te 
stellen. Daarom heeft de werkgroep zich aangesloten bij de vereniging “Het Limburgs Erfgoed Net” 

Wouter Daemen: 
Hartelijk dank voor de uitnodiging als medewerker van het Huis der Kunsten Limburg. 
Hoe kunnen we alles veilig stellen? Niet alleen in boekvorm maar zeker digitaal voor de volgende 
generaties. Hij legt verder uit waar heet Huis der Kunsten zich mee bezig houdt en wat de taak is.  

9. Verjonging en uitbreiding van het Dorpsraadbestuur. 
De voorzitter geeft een uiteenzetting omtrent het ontstaan van de Dorpsraad, de oprichting van de 
diverse werkgroepen en van de vele activiteiten. 
Reeds 16 jaar zij er bestuursleden vanaf de oprichting actief in de Dorpsraad. Echter het bestuur is er 
zich van bewust, dat vernieuwing cq. verjonging in de organisatiestructuur moet komen. Zodoende krijgt 
het bestuur een betere vertegenwoordiging van de inwoners van Grathem. 
Om te achterhalen of een van jullie of iemand anders uit onze gemeenschap iets kan betekenen binnen 
de organisatie van de Dorpsraad wil het bestuur hierover met een aantal potentiële kandidaten een 
uurtje brainstormen en wel op 18 september. 
Dhr. Verstappen van de Seniorenvereniging wijst op een initiatief van de Seniorenvereniging uit Roggel. 

10. Verslag kascommissie 2022. 
De kascommissie bestond dit jaar uit Jo Daemen en Niek Huigsloot. 
De kascommissie heeft de financiële administratie gecontroleerd en in orde bevonden. 
Hierna vroeg de commissie aan de vergadering om de penningmeester Marc Gelissen te dechargeren. 
Hiermee ging de vergadering akkoord. 
De penningmeester dankte de vergadering voor het in hem gestelde vertrouwen. 
De voorzitter dankte vervolgens de kascommissie en vooral Jo Daemen welke aftredendis  
Wil Verstappen wordt als nieuw kascommissielid benoemd. 

11. Rondvraag en sluiting. 
Niemand maakte gebruik van de rondvraag. 
Hierna sloot de voorzitter de vergadering en dankte iedereen voor de komst naar de jaarvergadering en 
de bijdrage aan de vergadering. Hij nodigde de aanwezigen uit om het boekje “Dorpsgezichten 
Grathem” in de foyer in te zien en te kopen. Tevens is er gelegenheid voor informeel samenzijn. 

Grathem, 22 mei 2023 
T.L.Rittersbeek (voorzitter)  J.Evers (secretaris)
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